

《穿越聖經》 以西結書（8）即將來臨的審判（結9:1-10:22）

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目，我們查考與分享了以西結書7:25-8:18的內容，讓我們先來重溫一下。

以西結書8章所記載的這個預言，發於主前592年。8-11章的信息是特別指耶路撒冷及其領袖。8章記載了以西結在異象中從巴比倫被提到耶路撒冷，看見了在那裡人行大邪惡的事情。百姓及其宗教領袖完全敗壞了。以西結在1-3章所記載的第一個異象說明審判來自神，8章的異象則說，審判的原因是他們的罪。

在8:2中，是誰將先知提往耶路撒冷的聖殿呢？這個可能是天使，或是神自己的顯現。根據1:26-28的記載，在以西結前一次的異象中，他描述過有一個與此相似、面貌仿佛人的坐在神的寶座上。

“惹忌邪的偶像”可能是指迦南豐收之神亞舍拉的形象。亞舍拉的特點是鼓勵性濫交和自我滿足。根據列王紀下21:7的記載，瑪拿西王曾在殿中豎立過這偶像。根據列王紀下23:6的記載，約西亞王雖燒毀了亞舍拉神柱，但在周圍肯定還有許多其他的偶像。

神一幕幕地向以西結啟示了百姓擁抱偶像和邪惡的程度。神的靈在我們裡面也作著類似的工，在我們生活中啟示我們的罪。如果今天神為你的生活開辦一個展覽會，你會感到舒服嗎？

搭模斯是巴比倫的幽冥之神。據稱他是伊施塔女神的丈夫或情人。這一教派的追隨者相信，綠色蔬菜在秋冬之際若枯乾或死了，是因為搭模斯死了並下到了陰間，崇拜者們就為他的死亡悲哀哭泣。到了春夏季節蔬菜長出來了，他們認為這是搭模斯復活了，並為此高興。神顯示給以西結看，人們不再敬拜那賜生命和蔬菜的真神。我們不應在花太多時間去思考被造物的益處時，忘記了創造的主。

“拿枝條舉向鼻前”可能是說崇拜的儀式，或者是說猶大的罪惡變成了枝子舉向了神。這種不敬畏神的行徑必定惹神發怒。

接下來，我們進入以西結書9章的研讀與查考。

在以西結書9章，神的榮耀準備離開耶路撒冷的聖殿。我相信，自從瑪拿西作王之後，神的榮耀在聖殿中去而複返許多次。神是滿有憐憫的神；神不會任意放棄祂的百姓。神是恆久忍耐的，不願見到一人沉淪。

上一章的最後經文暗示了神的刑罰，自本章起開始施行刑罰。在本章中，神的審判是對城中的居民施行大屠殺；在10章，神則將火炭撒在城中以審判他們。這種審判的刑罰，與啟示文學對最後審判的描述相當類似，從救贖史的進程來看，神以審判來潔淨自己的名。因此，聖徒當銘記神是聖潔的神，從而努力過聖潔的生活。利未記11:44記載：“我是耶和華—你們的神；所以你們要成為聖潔，因為我是聖潔的。你們也不可因地上的爬物污穢自己。”彼得前書1:15記載：“那召你們的既是聖潔，你們在一切所行的事上也要聖潔。”彼得後書3:11-12記載：“這一切既然都要如此銷化，你們為人該當怎樣聖潔，怎樣敬虔，切切仰望神的日子來

到。在那日，天被火燒就銷化了，有形質的都要被烈火熔化。”

以西結書9:1-3記載：“他向我耳中大聲喊叫說：‘要使那監管這城的人手中各拿滅命的兵器前來。’忽然有六個人從朝北的上門而來，各人手拿殺人的兵器；內中有一人身穿細麻衣，腰間帶著墨盒子。他們進來，站在銅祭壇旁。以色列神的榮耀本在基路伯上，現今從那裡升到殿的門檻。神將那身穿細麻衣、腰間帶著墨盒子的人召來。”

“有六個人從朝北的上門而來”，這六個人應該是天使，不然找不出任何其他的解釋。神用天使執行審判世界的工作。這事和以色列國有關，與教會無關。五旬節那一天，是聖靈降臨，不是天使降臨。當主耶穌基督再來，把教會帶離世界的時候，不會有天使陪伴祂。可是當祂在地上建立祂的國度時，祂會差派祂的使者。馬太福音13:41說：“人子要差遣使者，把一切叫人跌倒的和作惡的，從他國裡挑出來，”接著，馬太福音16:27又說：“人子要在他父的榮耀裡，同著眾使者降臨；那時候，他要照各人的行為報應各人。”保羅在帖撒羅尼迦後書1:7-8寫道：“也必使你們這受患難的人與我們同得平安。那時，主耶穌同他有能力的天使從天上在火焰中顯現，要報應那不認識神和那不聽從我主耶穌福音的人。”啟示錄1-3章常常提到教會，從4章開始，就不再提到教會。為什麼呢？因為教會已經被提，天使接手在地上執行審判。

“以色列神的榮耀本在基路伯上，現今從那裡升到殿的門檻。”神的榮耀從聖所升起。基路伯本來是在施恩寶座上，也就是榮耀的所在，如今神的榮耀從這裡升起。榮耀是神同在的標記，如今，榮耀將要離去。

以西結書9:4記載：“耶和華對他說：‘你去走遍耶路撒冷全城，那些因城中所行可憎之事歎息哀哭的人，畫記號在額上。’”

神說：“將那些尋求可憎之物的人作上記號，我要審判他們。”但是帶著墨盒子的人，要將為“因城中所行可憎之事歎息哀哭的人”畫上記號，他們是神要拯救的餘民。

以西結書9:9-10記載：“他對我說：‘以色列家和猶大家的罪孽極其重大。遍地有流血的事，滿城有冤屈，因為他們說：‘耶和華已經離棄這地，他看不見我們。’故此，我眼必不顧惜，也不可憐他們，要照他們所行的報應在他們頭上。’”

百姓似乎在說：“神的眼睛瞎了，祂管不了世上的事。”這和有人主張神已經死了的說法一樣。可能宣稱神不存在比較簡單。以色列的百姓說神已經離棄了他們。為什麼呢？因為他們早就先悖離了神。

聖城耶路撒冷毀在尼布甲尼撒的手中，聖殿被燒為灰燼，真是慘不忍睹！神為什麼要這麼做呢？神說過：“要照他們所行的報應在他們頭上。”萬事都是神在掌權，如果你亂了腳步，勸你趁早回頭、行祂的道路。如果我看到一頭獅子衝著我而來，我絕不會迎上前去，我一定調頭、拔腿就跑！你可以任性挑釁、藐視神，但我告訴你，神的火車火馬所向無敵。如果你回轉歸向神，神就會向你施憐憫。

以西結書9:11記載：“那穿細麻衣、腰間帶著墨盒子的人將這事回覆說：‘我已經照你所吩咐的行了。’”

有人必須面對審判，也有餘民會得到拯救。人們回轉歸向神時，神必憐憫。這個事實，使得神的審判更令人喪膽。

在以西結書10章，我們會繼續看以西結見到神榮耀離去的異象。神超自然地將以西結帶到耶路撒冷，讓他看到這些異象，然後要他回去告訴被擄到巴比倫的以色列百姓。假先知們還在不斷地迷惑百姓，讓他們以為耶路撒冷安然無恙，他們很快就可以重返家園了。以西結得著異象之後，就能告訴百姓為什麼神要毀掉聖城、允許審判臨到他們。在8章，我們看到足夠的證據證明耶路撒冷的百姓活在罪中。神會向以西結顯明。我們要認清神必要審判的事實；審判是證明神是永生的真活神。我們不能自己除罪，這個事實也證明神是存在的。以西結看到的“輪中套輪”，是指神在處理人的事務上大有能力。神的榮耀原來是在基路伯之上，在聖殿的至聖所的基路伯中間。以色列國擁有別的國家所沒有的，也是今天教會所沒有的，那就是：他們可以親眼目睹神的同在。在羅馬書9章，保羅列舉了以色列國獨有的八項特殊的分，其中一項就是“榮耀”，這些百姓看到神的榮耀，親眼看到神的同在，這也是以西結在1章所見到的異象。在9章，神的榮耀準備離開，現在10章講述神的榮耀真的要離開了，已經離開聖殿，盤桓其上。我們來讀本章的經文。

以西結書10:1-2記載：“我觀看，見基路伯頭上的穹蒼之中，顯出藍寶石的形狀，仿佛寶座的形象。主對那穿細麻衣的人說：‘你進去，在旋轉的輪內基路伯以下，從基路伯中間將火炭取滿兩手，撒在城上。’我就見他進去。”

身穿細麻衣的人要從祭壇取火炭，撒在城上；把從祭壇取出祭物的血，塗抹在施恩寶座上。火炭代表審判。百姓拒絕神的恩典、憐憫和救贖；那麼他們就要受審判。其實道理很簡單：神愛世人，所以差派祂的獨生愛子來到世上。因為祂是聖潔的，必須為你我的罪付代價，要死在十字架上。基督是我們的贖價，是為我們的罪設立的施恩寶座，不僅為我們，也是為了全世界。你有一個可以倚靠的施恩寶座，但是如果你拒絕，神的審判必要臨到你。基督承擔了你的審判，這是神赦免你的惟一途徑。神赦免你，不是因為你很可愛或很樂觀；你是一個悖逆神的罪人。基督徒惟一能誇口的，就是我們是蒙恩的罪人，我們沒有高人一等。如今，審判要臨到耶路撒冷這個位居世界中心的城市。神稱之為地球的肚臍，是千禧國的中心，也永遠會是地球的中心。今天，耶路撒冷是地球上最敏感的一塊土地，有人形容說：“巴勒斯坦在亞伯拉罕的時代是地球的神經中樞；因著摩西和眾先知，成了真理的中心；因著基督的彰顯，成為救恩的中心。如今，因著抵擋基督，許多世紀以來成了風暴的中心。聖經預言，在彌賽亞國裡，那將成為和平的中心；在未來的新天地裡，那將成為榮耀的中心。”從以西結的異象中，我們看到神的榮耀離開了聖城，但是神對這座城市有一個永恆的旨意。

以西結書10:3-4記載：“那人進去的時候，基路伯站在殿的右邊，雲彩充滿了內院。耶和華的榮耀從基路伯那裡上升，停在門檻以上；殿內滿了雲彩，院宇也被耶和華榮耀的光輝充滿。”

神的榮耀本來是在聖所基路伯的中間，聖所是百姓親近神的地方。可是榮耀離開了聖所，在聖殿之上盤桓、遲遲不去，想看百姓會不會回轉歸向神。

以西結書10:5-8記載：“基路伯翅膀的響聲聽到外院，好像全能神說話的聲音。他吩咐那穿細麻衣的人說：‘要從旋轉的輪內基路伯中間取火。’那人就進去站在一個輪子旁邊。有一個基路伯從基路伯中伸手到基路伯中間的火那裡，取些放在那穿細麻衣的人兩手中，那人就拿出去了。在基路伯翅膀之下，顯出有人手的樣式。”

本段經文中這個“手”代表神有動作了。詩篇19:1記載：“諸天述說神的榮耀；穹蒼傳揚他的手段。”意思就是“手”有動作。整個宇宙是神手中的作為，但神在“救贖”上所成就的，更勝於祂的創造。以賽亞書53:1記載：“我們所傳的（或作：所傳與我們的）有誰信呢？耶和

華的膀臂向誰顯露呢？”神用祂的臂膀成就大事。惟一能讓我們明白神的作為的，就是用熟悉的詞彙。我用手幹活，用雙手做事，用我的膀臂做沉重的工作。神最偉大的作為，就是基督在十字架受死時，向世人展現祂奇妙的救贖大愛，那就是祂的膀臂；但是神在創造宇宙的時候，只用祂的手指，正如有學者說的那樣：“神很輕鬆地就能創造宇宙。”以西結在這段經文是說：“神的手準備施行審判了。”

代神施行審判的人，聖潔的基路伯取滿火炭撒在城上，使城成為火海。此異象意味著以色列諸城將徹底被毀壞，那火如曾經降在所多瑪和蛾摩拉的硫磺之火。創世記19:24-25記載：“當時，耶和華將硫磺與火從天上耶和華那裡降與所多瑪和蛾摩拉，把那些城和全平原，並城裡所有的居民，連地上生長的，都毀滅了。”

以西結書10:9記載：“我又觀看，見基路伯旁邊有四個輪子。這基路伯旁有一個輪子，那基路伯旁有一個輪子，每基路伯都是如此；輪子的顏色（原文是形狀）仿佛水蒼玉。”

你仔細觀察過滾動的輪子嗎？它會發出閃亮的光，就像寶石一般。這些輪子不停轉動，表示神很忙碌。約翰福音5:17記載主耶穌說：“我父做事直到如今，我也做事。”主耶穌復活升天之後，仍在為我們繼續作工。

以西結書10:10-11記載：“至於四輪的形狀，都是一個樣式，仿佛輪中套輪。輪行走的時候，向四方都能直行，並不掉轉。頭向何方，他們也隨向何方，行走的時候並不掉轉。”

神永遠不必回頭去找祂遺漏的東西，祂從不偏離正軌、不拐彎抹角、不迂回繞路。今天，神要成就祂對世人的旨意，勇往直前。

以西結書10:12-14記載：“他們全身，連背帶手和翅膀，並輪周圍都滿了眼睛。這四個基路伯的輪子都是如此。至於這些輪子，我耳中聽見說是旋轉的。基路伯各有四臉：第一是基路伯的臉，第二是人的臉，第三是獅子的臉，第四是鷹的臉。”

這段經文是比喻，我相信擺在我們面前的是四福音的信息。鷹的臉描繪基督的神性，這是約翰福音的主題。獅子的臉描繪基督的王權、猶大支派的獅子，這是馬太福音的主題。人的臉描繪的是基督的人性，這是路加福音的主題。最後基路伯的臉描繪基督是僕人，這是馬可福音所強調的主題。基督為我們流出祂的寶血，使我們得到永生；祂讓自己成了施恩寶座。在聖殿中，基路伯仰望祭物的血。

以西結書10:15記載：“基路伯升上去了；這是在迦巴魯河邊所見的活物。”

以西結提到他在1章第一次見到的異象。

以西結書10:18記載：“耶和華的榮耀從殿的門檻那裡出去，停在基路伯以上。”

神的榮耀要離開聖殿了。

以西結書10:19記載：“基路伯出去的時候，就展開翅膀，在我眼前離地上升。輪也在他們的旁邊，都停在耶和華殿的東門口。在他們以上有以色列神的榮耀。”

基路伯升起，上帝的榮耀移出聖殿，停留在殿的東門口。

以西結書10:20-22記載：“這是在迦巴魯河邊所見、以色列神榮耀以下的活物，我就知道他

們是基路伯。各有四個臉面，四個翅膀，翅膀以下有人手的樣式。至於他們臉的模樣，並身體的形象，是我從前在迦巴魯河邊所看見的。他們俱各直往前行。”

我相信，這個異象預表神道成肉身，正如約翰在約翰福音1:14所說的：“道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿地有恩典有真理。我們也見過他的榮光，正是父獨生子的榮光。”

以西結在迦巴魯河邊所看見基路伯和輪子的異象，再一次出現在關於耶路撒冷的異象中。只是神的榮耀駕著基路伯徐徐離開了耶路撒冷聖殿。這象徵神在離開罪惡所玷污的以色列全地。由此可知，神聖潔的榮耀，不能與惡貫滿盈的人共存。罪會使人與神隔絕。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裡。下一次節目，我們將進入以西結書11章的研讀與查考，請你提前預備並熟讀經文。如果你對節目中所分享的內容有甚麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再做說明；若是你生活中有甚麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！